

## 回应全时间事奉的呼召—学生事务主任殷言老师

### 呼召的挣扎

回望过去几年在良院的事奉，看到有些同学决定回应神的呼召，放下原本的工作，在教会里全时间事奉，这真是一幅好美丽的图画。不过，有更多人却是左闪右避，找各种理由怎样也不肯踏上征途，顺服呼召，那实在很可惜。明白弟兄姊妹心底的那份恐惧与无力感，因为全时间事奉要放下的很多，而且今天作神的工比以前真的复杂了，更难，要求更高，为此耗尽或半途而废的人也不少。

### 事奉之难

早年的传道人很多都是在中学毕业后就进入神学院读书，20多岁的年轻人就已经独当一面地带领教会，一个人牧养一两百的会众，开荒、扩堂。内地教会的就更利害了，信主几个月的小伙子，圣经也没读过一遍就已经被推到讲坛上讲道。现在的传道人普遍学历相对较高，在社会工作也有一定的经验与成就，他们完成正规神学训练，甚至有其他的专业训练后，在教会里事奉也大呼吃不消。有传道同工因为压力太大，一边接受辅导，一边在岗位上继续带伤、带病服侍。种种原因确实让不少爱主的肢体都“闻召却步”，担心自己是否胜任，能够承担这个又大又难的传道职分。

### 全时间事奉的考量

今天社会常讲“一带一路”，其实全时间奉献的路也是“一带一路”——有神的呼召，由他带领一生走在事奉的路上，永不偏离。从信徒得到神独特的呼召开始，不论是个人的生命成长，是在某个岗位的服侍，确实都不可离开神的左右。但要踏上全时间事奉的路，也真不简单，有些重要的原则是我们须好好考虑的，今天藉着许道良牧师的《杖与竿》<sup>[1]</sup>一书，和大家分享其中几点。

#### 1. 甘心乐意

作神的仆人，甘心乐意是必须的，神的国不需要勉强的工人，假如你像约拿一样，觉得是神强迫你加入这行列，实在是心不甘，情不愿，那你自然会觉得这是一份苦差，这样的事怎会有喜乐？要知道神发出的呼召并不是一个要求，乃是邀请，被选上的人应当感到光荣而不是觉得牺牲。

#### 2. 放弃权利

服侍神的人还需放弃权利，以福音养生为传道者的权利。保罗在林前9章指出，他虽有权利，却以奴仆的心态看待自己，所以他放弃为自己争取别人以为必然的权利。这个时代的精神是积极争取，轻视舍弃；但作神的仆人却刚好相反，要甘于放弃我们有的，也不会因为我们所没有的向神、向教会、向人讨价还价，斤斤计较，觉得要有这样那样的条件，我们才愿意待在全时间的岗位上。

#### 3. 付上代价

我们若回应神的召命，就必须明白，那是要付代价的，而且是一生的代价。在别人眼中，我们可能没有高薪厚禄，家人也不能过舒适的生活，甚至天天要为生活、为逼迫忧虑。走上一生事奉的道路，我们知道付上代价是必然的。不过，我们肯定这代价换来的，是在永恒里的荣耀，是神的赞赏。看到生命在主里回转、成长、回馈，这是何等宝贵，是金钱也买不到的。

如果今天你正在为听到神的呼召烦恼、挣扎、忐忑不安，我为你感恩，也为你祷告，盼望神这荣耀的邀请，为你开展人生新的一页。

<sup>[1]</sup> 许道良：《杖与竿—院长的话》（香港：播道，2002），页 17-22。

欢迎浏览良友圣经学院网站 <http://new.ltshk.net/>，或 <https://lts33.net>，电邮至 [school@liangyou.net](mailto:school@liangyou.net) 联络。